
三年级（下）数学复习题
     班级＿＿＿＿    姓名＿＿＿＿    分数＿＿＿＿

1、 概念部分
1、常用的面积单位有、（      ）、（      ）、（      ），相邻两个面积单位间的进率是（      ）；常用的长度单位有（      ）、（      ）、（      ）；相邻两个长度单位间的进率是（      ）。
2、两位数乘两位数，积可能是（      ），也可能是（      ）；三位数除以一位数，商可能是（      ），也可能是（      ）。

    3、物体（      ）或（      ）图形的（      ）叫做它们的面积。

1㎡=d㎡     1 d㎡=(    )c㎡    1㎡=(   )c㎡

   1m=(   )dm        1dm=c㎡        1m=(   )cm

    4、常用的周长与面积公式：

   长方形的面积=（     ）      正方形的面积=（     ）

   长方形的周长=（     ）      正方形的周长=（     ）
   长方形的长=（       ）      长方形的宽=（       ）
   正方形的边长=(      )

    5、（1）边长1厘米的正方形，面积是(   )，可以写成（     ），还可以写成(       )。
      (2)边长1分米的正方形，面积是（   ）,可以写成（      ），还可以写成（        ）。
      （3）边长1米的正方形，面积是（   ），可以写成（       ），还可以写成（         ）。
      （4）边长1dm的正方形也就是边长为（   ）cm的正方形，所以1 d㎡=（   ）c㎡。
      （5）边长1m的正方形也就是边长（    ）dm的正方形，所以1㎡=（   ）d㎡。
    6、（1）杨辉是我国南宋末年著名的数学家，著名的（      ），具有很大的实用价值。

      （2）在世界上最早提出小数表示方法的人是我国元代的数学家（      ）。

7、小数加减法：（           ）对齐，小数点对（        ）。

    8、长方形有（   ）条对称轴；正方形有（   ）条对称轴；圆有（   ）条对称轴。
9、条形统计图比统计表更加(       )和（       ）。

10、0和任何数相乘都得（    ）；1和任何不是0的数相乘都得（         ）；0除以任何不是0的数都等于(     )。

11、每次除后余数必须比除数（    ）；反之除数必须比余数（     ）。
12、计算周长用（     ）单位，计算面积用（     ）单位。

13、往返两次是(    )趟；对折三次是（   ）段；6个来回是（   ）趟。
14、最大的两位数是（    ）；最小的两位数是（    ）；他们的积是（      ）。
最大的三位数是（    ）；最小的三位数是(     )；他们的商是（      ）。

15、面积相等的长方形和正方形，周长（     ）相等；周长相等的长方形和正方形，（        ）的面积大一些。

    16、填单位名称：

   (1) 小明体重23（       ）；        （2）一块面巾纸面积4（       ）；
   （3）课桌面的面积30（    ）；       （4）游泳池占地面积1500（      ）；
（5）教师占地面积60（    ）；       （6）一个信封面积175（      ）；

   （7）课桌高8（      ）；            （8）一块地砖面积9（     ）；
（9）铅笔盒长18（    ）；           （10）练习本封面面积540（      ）；

   （11）方桌面面积66(       );        (12) 数学书封面面积3（      ）；
   （13）黑板面积3 （      ）；        （14）一个兵乓台面积4（       ）；
   （15）邮票面积6（      ）；         （16）小红脚掌面积2（        ）；

   （17）会议室面积200（      ）；     （18）花园周长100（       ）；

   （19）旗杆高8（      ）；           （20）小红家住房面积78（       ）；
   （21）床单面积（      ）；          （22）小兰书房地面面积15（       ）；

   （23）一层楼高3（      ）；         （24）一块橡皮的面积是4（      ）；
   17、小数点左边第一位是（    ）位；第二位是（    ）位；
小数点右边第一位是(     )位；第二位是(    )位。

   18、估算结果比计算结果可能(    )或可能（    ）。

   19、如果一个平面圆形沿着一条直线对折后，直线两旁的部分能够完全重合，这个圆形叫做（             ），这条直线就是它的（        ）。

20、为了直观体现各数据之间的差异，我们通常用（       ）统计图。

   21、长方形、正方形（       ）是轴对称图形，三角形（       ）是轴对称图形。

   22、在35.08中，5在（    ）位，表示（    ）个（    ）；
8在（    ）位，表示（   ）个（   ）；这个数读作（            ）。

   23、世界上最小的鸟是蜂鸟，身长大约是零点零二米，写作(     )。

   24、由5个1，6个0.1，3个0.01组成（      ）。

   25、5分=(   /   )元=(     )元；    7分米=(   /   )米=(     )米
    14l厘米=(   /   )m=(     )m;      125cm=(      ) m          84cm=(      ) m
2㎡35d㎡=(       )d㎡            3.70元=（  ）元（  ）角（  ）分  
 3d㎡20c㎡=(       )c㎡           3元8分=（      ）元       5m2dm=(     )m    
   26、大于0.2，小于0.4之间的小数有（       ）个。
   27、北京天安门城楼充分体现我国古代建筑的（       ）美。
  28、25的8倍是（     ）；630是7的（     ）倍；5的（     ）倍是480。

  29、☆÷7=15……△，△最大是(     ),这时☆是（      ）。

  30、一个数的8倍是64，这个数的12倍是（      ）。

  31、从721里连续减去（     ）7就得0。

  32、546÷6可以读作（               ）或（              ）。

  33、75×80的积末尾有（    ）个0，积是（    ）位数，积是（       ）。

  34、小明每天做28道题，29天大约做（      ）道题；小明5分钟跳了508下，他一分钟大约跳了（      ）下。

  35、一个长方形的面积是48c㎡，宽是6cm,这个长方形的周长是（        ）。

  36、两个因数的末尾有2个0，积的末尾至少有（    ）个0；
      800÷5，商的末尾有（    ）个0。
二、计算部分。
  1、口算。

  21×30=            70÷5=            800÷4=           6×90=   

  250÷5=            75×4=            180÷6=           40×60=

  80×5=             450÷9=           720÷4=           24×5=
  210÷7=            70×90=           990÷3=           17×20=
  2、估算。 
  49×51             601÷3            32×69            718÷9
  217÷5             99×91            61×61            49×51
  72×89             911÷3            586÷6            811÷9
  362÷4             748÷5            408+391           604+501
  904-302            792-498           638÷8            564÷7
  3、笔算，带☆要检验。

18.6+12=            70-11.8=           32×68=            36×25=  
530÷5=             8.5+13.6=           807÷4=           824÷6=
82.3-42.7=          25×28=            5.4-2.8=           7.6+2.8=

100-29.6=           504÷3=             459÷9=           684÷6=  
60×17=             81×29=             94×36=            18×90=   
 47×34=             240÷6=             944÷8=            516÷6=
721÷7=             856÷8=             196÷4=            324÷6=
408÷4=             728÷8=             594÷3=           423÷6=  
☆18-7.2=           ☆42×13=           ☆356÷4=         ☆25×15=


